

Сергий Шахтер

Получите ваучер!

Городская комиссия по выдаче приватизационных чеков населению сообщает, что эта кампания, согласно Указу Президента Российской Федерации, завершается 31 января. По официальным данным, больше сроки выдачи продлеваться не будут. В связи с этим у членов комиссии и Сбербанка имеется настоятельная просьба к жителям города, внесенным в списки и до сих пор не воспользовавшимся своим правом: срочно получите ваучеры в сберкассе по месту жительства.

Комиссия предупреждает — после 31 января претензии по поводу выдачи ваучеров приниматься не будут.

Летом спим, зимой — волим

Большая беда случилась с отоплением второго микрорайона, но и с первым тоже не все нормально. Отапливает его котельная КСК. Не проходит недели, чтобы не отключали отопление. Иногда температура в квартирах не поднимается выше 12—14 градусов. Служба «05» отвечает, что это на котельной опять авария. Только очень уж часто происходят там аварии, видимо, к отопительному сезону тоже не очень тщательно готовились.

А возьмите теплотрассы от КСК до микрорайона № 1, она вся оголена, теплоизоляции почти нет. Ясно, что горячая вода силь-

но остывает, пока дойдет до батарей в домах. И так продолжается уже несколько лет. Даже если и работает котельная, то пока тепло дойдет до микрорайона по такой теплотрассе, да еще в морозы, то в квартирах набежит не больше 16—17 градусов.

Когда готовятся к новому отопительному сезону, шуму всегда много. А дела? Нужно тщательнее принимать не только котельную, но и теплотрассу. Готовиться к отопительному сезону город начинает с марта-апреля, и, видимо, только на бумаге.

М. КАРАВАЕВА.
Пр. Ленина, 53а.

А КРАЙНИЙ — ЖУРНАЛИСТ?

Реплика

Доказывать, что ты не «верблюд» — неблагодарное занятие, тем более, если это подтверждают 57 человек, подписавшихся под статьей «Не надо журналиста в небе» (газета «Ленинский шахтер», № 16 от 26 января 1993 г.).

Во-первых, странно, как эти 57 человек подписывают статью о якобы допущенных журналистом искажениях при изложении материалов совещания (статья «Без злого умысла» от 25 декабря 1992 г.), ведь они не присутствовали на совещании (кроме И. Алешко, конечно). Наверное, работники горбольницы № 5 поставили свои подписи в защиту хирургического отделения — но это другое дело! Тогда зачем искать «крайнего» в журналисте, который поведал читателям о существовании двух мнений на этот счет? Уважаемый автор статьи «Не надо журналиста в небе» не учел того обстоятельства, что корреспондент располагает магнитофонными записями с совещания. Конечно, из-за дефицита газетной площадки полного стеноографического отчета не получилось (совещание длилось более четырех часов), да это и не ставилось

целью публикации. Однако вопрос о закрытии горбольницы № 5 не стоял на совещании! Она остается на том же месте и продолжает выполнять свои функции.

Во-вторых, на заданный мне вопрос: «Согласилась бы она сама из поселка Мерети или Нового на трех автобусах добираться до Лесного городка, куда госпитализируют ее близких», — отвечаю следующее: никто моего согласия не спрашивал и не спросит, поскольку я и сама, и мои близкие уже неоднократно госпитализировались в горбольнице № 5 (или в г. Кемерово), хотя все мы живем недалеко от горбольницы № 1. Главным было и остается одно: больных принимает только дежурная больница. И уж, несомненно, я буду навещать своих близких (или меня) в той больнице, где они будут лечиться. Лишь бы условия и лечение соответствовали норме!

В-третьих, корреспондент приносит извинения И. Алешко за неверно указанную в статье должность, так как получил о том неверную информацию.

Н. БАРАНОВА.

НАША газета уже сообщала о том, что в городе начался процесс воссоздания коммунистической партии. В связи с этим мы попросили ответить на ряд вопросов лидера коммунистов Александра Алексеевича ФИЛАТОВА.

— Не тяжело ли совмещать обязанности технического директора ассоциации «Ленинскоголь» и возглавлять оргкомитет по возрождению партии? Не становитесь ли вы при этом «свадебным генералом»?

— Нет, эта тяжесть меня не гнет. Сколько помню себя — всегда была какая-то общественная работа и какие-то увлечения, которые никоим образом не мешали ни учебе, ни работе, а, наоборот, помогали. Важно, чтобы на первом плане стояла основная работа. Это ведь только алкаши живут по принципу — если работа мешает пьянке — к черту работу. Спросите у членов лингруппы «Парус», занимающихся регулярно в вашей редакции, — мешают ли их основной работе эти занятия? Убежден, ответ будет отрицательным. И потом — по Павлову — смена деятельности — лучший отдых.

Что до «свадебного генерала», то эта роль, во-первых, не для меня, а во-вторых, у меня, как и всех членов оргкомитета, есть свой участок работы, и здесь мы все по числу личек равны.

Запретив мою деятельность, президент не смог взять меня на испуг и перекрасить в свой цвет по своему образу и подобию. Может быть, это отчасти потому, что рожденному в год Дракона не пристало быть хамелеоном! Мои убеждения остались при мне, а дело по убеждению никогда не бывает в тягость.

— Взгляды каких слоев населения отражает нынешняя партия?

— Тех, кто выступает за социальную справедливость, кому небезразлична судьба российского народа, доведенного до вымирания. Взгляды тех, кто выступает с позиций интернационализма, за российскую государственность, против распродажи России и ее колонизации. Всех, кто жив и живет. Используя результаты своего труда, и не помышляет о своем благополучии за счет присвоения труда чужого. Помните, у Эжене Потье: «Лишь мы, работники всемирной, великой армии труда, владеть землей имеем право, но парашюты — никогда!». С этой строчкой «Интернационала» согласен полностью.

— Как вы относитесь к заявлениям, что КПСС от власти и не отлучалась, так как многие высшие

должности занимают бывшие партократы?

— Все эти заявления не более чем идеологическая лапша, которую нынешние демократы щедро вешают на уши народу. При этом, желая в очередной раз лягнуть коммунистов, невольно секут и своих нынешних хозяев — во главе с одним из ярчайших партократов Ельциным.

Я понимаю общду тех, кто хотел и желал, но не

горячем участии поводырей и их прихвостней не росли цены на все и вся, в глазах нищающего и вымирающего народа цена подобным проводникам со времен Христа стабильна — все те же тридцать сребренников.

— На смену коммунистической идеологии пришла христианская. Не будет ли у вас на этой почве конфликтов с церковью?

— Если и будут, то я бы лично конфликтовал по двум вопросам. Во-первых, против воспитания в прихожанах чувства рабской покорности и смире-

— Мои рекомендации, полагаю, не лягут в основу государственной программы. Но что, на мой взгляд, сейчас необходимо было бы сделать и в экономике и в политике, так это осадить нашу безудержно мчащуюся тройку. С учетом опыта наших соседей на западе и на востоке разработать свой, российский маршрут и следовать по нему, не нахлестывая лошадей, а руководствуясь ленинским принципом: «Шаг вперед — два шага назад». Поэтому что сейчас каждый шаг вперед — это шаг к пропасти, если не в пропасть. Только при выработке маршрута надо учитывать все-таки интересы всего народа, исходя из интересов России, а не отдельных лидеров. Культы коммунистические мы знаем, теперь познаем культ демократический. Результаты его видим на каждом шагу.

— И последний вопрос. Верите ли вы в конечную победу коммунистических идей?

— Я оптимист, во-первых, и не ищу славы флюгера — во-вторых, у меня есть свои убеждения, которые определяют мои сегодняшние действия, в том числе и по восстановлению компартии. Реальность такова, что многие из вчерашних сторонников сегодняшней «демократии» и «свободы», на деле вкусив ее прелести, начинают прозревать. И это дает мне основания надеяться, что здравый смысл возобладает, и мы, преданные горбачевыми, яковлевыми, ельциными, заблочевыми и иже с ними, остаемся преданными делу, а не лидерам. Оставшись членами партии, отстаивающей принципы социального равенства, подлинной демократии, справедливости и гуманизма, соберемся снова вместе и будем отстаивать и свои идеи, и свои убеждения, свою честь и достоинство, по-прежнему партократами и «демократами». И наш голос, я верю, услышат все, в ком совесть еще не убита.

Впереди восстановительно-объединительный съезд Компартии России, а пока оргкомитет планирует провести общегородское собрание коммунистов, прошедших перерегистрацию, с тем, чтобы оформить организационно, выбрать делегатов на областную конференцию, оговорить возможные кандидатуры на съезд, дать свои предложения по проектам устава и программы.

Собрание намечено пройти в субботу, 30 января. Начало в 11 часов. Приходите!

Беседовал
И. ЧИКУРОВ.

№ 19 (15682)

Пятница,

29

января

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1929 г.

А. Филатов:
„МНЕ НЕ ПРИСТАЛО
БЫТЬ ХАМЕЛЕОНОМ“

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

Служба по оказанию социальной помощи на дому в Полысаеве работает пятый год. Ее задача — оказание практической социальной помощи одиноким престарелым гражданам и инвалидам, а также улучшение условий жизни малообеспеченных пенсионеров и их семей. Заведует отделением социальной помощи на дому А. Г. Кулагина. Наш корреспондент беседует с Антониной Григорьевной о непростых задачах, стоящих перед отделом.

— Скажите, пожалуйста, как выявляются одиночные, престарелые граждане, нуждающиеся в надомном обслуживании?

— Мы постоянно ведем эту работу через отделение социальной помощи, участковую службу пятой городской поликлиники, почтовые отделения. Помогают нам также депутаты Полысаевского горсовета, советы ветеранов на шахтах. Ведется учет одиноких престарелых граждан, инвалидов, которые по какой-либо причине не взяты на обслуживание. За этими гражданами ухаживают родственники, квартиранты, либо они сами еще в состоянии обслуживать себя. Их зарегистрировано тридцать один человек, предпринимателей и жэкам.

му. Наверное, здесь не обходятся без шефов?

— Конечно, шефская помощь в решении большинства вопросов оказывается шахтами «Полысаевская», «Октябрьская», «Кузнецкая», ЛШУ. Помощь осуществляется через советы ветеранов этих предприятий, особенно в ремонте жилья, подвозе топлива. Так, в 1992 году в отделение социальной помощи в отношении ремонта обратилось двадцать шесть человек. Просьбы всех удовлетворены, за исключением одной. Причем одиннадцать квартир побороли наши работники, хотя это и не входит в их обязанности. Остальные квартиры отремонтированы силами уже названных предприятий и жэкам. В

обеспеченных престарелых граждан и инвалидов в столовых шахты «Полысаевская» и г. Полысаева. Все наши подопечные получили разовую гуманитарную помощь.

— Вы работаете в тесном контакте с программой «Забота»?

— Несомненно. В основном это выражается в выявлении малообеспеченных, обследовании на дому, доставке на дом, независимо от того, находятся или нет малообеспеченные на надомном обслуживании. Программа «Забота» возникла позднее нашей службы, год назад. И мы надеемся, что контакт между нами укрепится в текущем году, потому что цели и задачи у нас одинаковые — помогать нуждающимся старикам. Ощущаемая помощь была оказана нашим подопечным в приобретении сахара, мяса, масла по низким ценам. Соцработники доставляют эти продукты на дом престарелым гражданам и инвалидам.

— Антонина Григорьевна, вы называете своих помощников соцработниками. Им приходится, наверное, непросто выполнять просьбы немощных стариков: покупать продукты в магазинах, получать за них пенсию, убирать жилье. Нуждающиеся люди должны быть уверены, что не будут обмануты, обсчитаны, иначе подобная помощь теряет всякий смысл...

— Конечно, наша рабоча построена на полном доверии, и только на доверии. Те, к кому мы помогаем, в основном не могут выйти из дома, и соцработники, покупая тот или иной товар, дают хозяину полный отчет, записывая истраченную сумму на бумаге. Были и небольшие недоразумения. Вот, например, наша соцработница из шахты «Октябрьская» Мария Филипповна Круглякова, заботится об одиннадцати престарелых.

— Да, но не часто. В основном помощь заключается в уборке снега, а в весенне-осенний период — копке картофеля и уборке огородов. В основном привлекаются школы № 19, 29, 35 через социальных работников, а то и сами престарелые обращаются за помощью к близлежащим школам с просьбой помочь. Но в основном престарелые отказываются от помощи учеников, потому что эта помощь лишь прибавляет им хлопот.

— Помогают ли престарелым людям школьники?

— Да, но не часто. В основном помощь заключается в уборке снега, а в весенне-осенний период — копке картофеля и уборке огородов. В основном привлекаются школы № 19, 29, 35 через социальных работников, а то и сами престарелые обращаются за помощью к близлежащим школам с просьбой помочь. Но в основном престарелые отказываются от помощи учеников, потому что эта помощь лишь прибавляет им хлопот.

— Антонина Григорьевна, одиночные престарелые граждане и инвалиды получают помощь бесплатно, потому что шахты через советы ветеранов выделяют средства для приобретения необходимых товаров. Что это за товары?

— Это одежда, обувь, постельные принадлежности, бытовая техника, имеющие средства. В прошлом году было истрачено на их приобретение 25000 рублей. На оказание помощи по программе «Забота» было взято 125 человек наших подопечных. Им оказана помощь на 187094 рубля. Сюда вошла плата за коммунальные услуги и электроэнергию, приобретение топлива, одежды и обуви. 106 человек получили бесплатно продукты в продовольственных магазинах по месту жительства. Мы по-прежнему готовы прийти на помощь по первому зову.

Н. ВЕРЕСК.



НЕ РАДИ СЛАВЫ

В трудовой книжке Алексея Тихоновича Невзеня всего одна запись о приеме на работу на шахту «Октябрьская», датированная 1957 годом. И с тех пор этот прекрасный человек трудится здесь.

Начинал Алексей Тихонович электрослесарем, дошел до заместителя начальника участка, но никогда не «бегал» за хорошим заработком, презирал тех, кто ради этой цели, как говорится, крушил все и вся.

На участке ВШТ-2 А. Т. Невзеня трудится 14 лет. Из них 13 он — бессменный заместитель начальника участка. Здесь говорят, что Алексей Тихонович родился с золотыми руками и светлой головой механика. Нет механизма, в котором бы он не разобрался, да и учеников у ветерана было немало, желающих стать механиками. Для хороших людей А. Т. Невзеня — добрый советчик, наставник. Однако для пьяниц, прогульщиков и халтурщиков — непримиримый противник.

В последние годы наш Алексей Тихонович стал сдавать, видимо, сказывается бессонные ночи по ликвидации аварий. Но остается при этом веселым и неунывающим, с юмором относится к своему недомоганию. По-прежнему он подшучивает над нерадивыми, а сам работает в полную силу, поскольку уверен, что «байдет не ради славы — ради жизни на земле».

А. ЯКУШИН.
И. о. начальника участка ВШТ-2.

На спинке: А. Т. Невзеня.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

А СТРАДАЮТ ДЕТИ

приходится вести по полторы—две ставки. Плюс ко всем бедам — в школе очень холодно. Неделю после каникул учащиеся занимались чуть ли не в верхней одежде, уж какая температура!

Конечно, при жалобах всем этим бедам можно найти объяснение, оправдание. Но сколько еще ждать, ведь и наше терпение может кончиться! А страдают дети.

Т. ШИЛОВА.
Завуч школы № 44.

НАШИ ДОМА НАМ И БЕРЕЧЬ

Я люблю свой город Полысаево, он мне кажется уютным, добрым, приветливым. Раньше он назывался поселком, и поэтому, наверно, в отношениях между людьми сохранились добрососедские настроения. Многие из проживавших в Полысаеве работают на одних и тех же шахтах, хорошо знают друг друга, часто ходят в гости, у них общие интересы. Да и город расположжен, не в пример Ленинску-Кузнецкому, компактно, с более высоким уровнем благоустройства. Даже многоэтажки мне кажутся не столь стандартными, как скажем, во втором микрорайоне.

В общем, нравится мне Полысаево, и я никогда не

променяю его на какой-

нибудь другой город. Но

я, как и многие жители,

хочу, чтобы мой родной

Полысаево был лучше дру-

гих городов, был привет-

ливее, чище, краше. Мно-

гое для этого могут и дол-

жны сделать угольные

предприятия, шахтеры ко-

торых живут у нас. Это, в

первую очередь, вложение

капитальных средств в

далее развитие bla-

прилегает к косынке. В самом подъезде чистенько побелено, покрашено, работает отопление. На лестничных марках все выметено, окна чистые.

В других подъездах — сырость, грязь, вонь, двери висят на одном шарнире, а то и вовсе сорваны. Все стены поисписаны нецензурной бранью, стекла выбиты.

Отчего так? Можно винить ЖЭК, другие организации, но надо и на себя обратиться. Ведь в том же четвертом подъезде самые жильцы следят за порядком, никто им дверь не обивал, никто окна не мыл. Наши дома, мы в них живем, мы и должны заводить порядок. Никто за нас этого не сделает. И если родители сами побелят участок стены, их ребенок никогда не начрапает здесь худое слово.

Все мы очень заняты, издерганны. Но наступит скоро весна, и давайте выкроим денечек, чтобы на-вести порядок в доме, в котором мы живем.

Т. БУРДАЛЕВА.
В жаке не работаю.
Такая же жительница г. Полысаева, как и все.

Актуально!

КАК НАМ ВЫЖИТЬ?

У меня девять детей, двое учатся в училище, трое в школе, остальные — дома. Я не работаю с 1984 года. Муж работает один. Зарплату каждый месяц задерживают, сейчас давали 50 процентов за ноябрь, хотя уже конец января. Денег не хватает на питание, не говоря уже об одежде, да и какое питание можно купить на 10—15 тысяч, если нашей семье на хлеб надо 9 тысяч на месяц? Цены с каждым днем поднимаются, а зарплата не соответствует реальным ценам. Муж у меня зарабатывал 400 рублей, мы жили хорошо. Масло, молоко, сахар всегда были в доме, не говоря уж о мясце и жирах. А сейчас семья живет впроголодь.

Многодетным семьям совсем плохо жить стало. В газетах о помощи пишут. А на самом деле никто ее не оказывает. Вот нам дали в октябре 4000 рублей в собесе, но это капля в море. 500 рублей привезли от женсовета к Чевому году, а что эти деньги — на 1 кг конфет. Вот и вся помощь.

Компенсацию, вообще, не поймешь, как оплачивают. Старший учится в училище № 38, второй год, на гособеспечении. На первом курсе дали курточку, костюм, трико и кеды. В этом году вообще ничего не дали. Второй сын учится в училище № 14, первый год, дали костюм, рубашку и кеды да три тысячи за недополученное обмундирование. А что купиши на эти три тысячи, если шапка стоит 3500 рублей, сапожки 5 тысяч? Так что только считается, что на гособеспечении.

Мы живем далеко от школы и училищ, дети ездят на автобусе, проезд за день обходится в 14 рублей, муж на работу тоже ездит, а иногда сыновья платят по 10 рублей, лишь бы уехать домой. Вот тоже деньги.

Много говорят по радио, телевидению, обещают, а на деле никакой реальной помощи нет. Вот помощь: 1 кг масла инвалидам и многодетным. Может, инвалиду этого масла на месяц хватит, если он живет один, но вот нашей семьи из 12 человек этого масла на день мало.

Прочитала в старой газете, что многодетным есть льготы. Я хотела бы через газету узнать о льготах от 6 июля 1992 года № 589-Р «О мерах по социальной поддержке многодетных семей». Я хочу конкретно узнать, где я могу все это выяснить. В собес обращалась, там пожимают плечами. Где же тогда можно получить документы, чтобы пользоваться льготами по уплате за воду, тепло, электроэнергию, бесплатным проездом на внутригородском транспорте, многие другие льготы, которых мы вообще не знаем, даже не слышали о них.

В таких условиях, как мы сейчас живем, долго мы не продержимся. Вот последнее подъедим, подносим одежду, и тогда хоть караул кричи.

Т. ГАЛАЦКОВА.
Ул. Альпинистов, 40.

НАШЕ незабвенное республиканское правительство вновь насмешило простого обывателя выпуском ассигнаций достоинством десять тысяч рублей. Скорее очевидно, появятся и миллионные купюры. Ждать осталось недолго. Все это не так смешно, как тоскливо. Не успев приспособиться к пятитысячным банкнотам, пенсионеры, инвалиды, студенты и труженики с низкой заработной платой получили очередную «сочувственную» горячую оплеуху. Ума нет — считай, калека, говорит народная мудрость. Вот и у русловых российского народа проявились некоторые умственные издережки и провалы. Не обеспечив население наличкой и разменными деньгами, наша центральная власть и центральные финансовые органы, в лице их руководителей, затеяли новую никому не нужную провокационную авантюру. Не легче ли было бы выпустить в оборот республики сразу же миллиардные ассигнации и скопом обеспечить ими весь российский народ? Тем более, что из-за астрономических цен на свободном «разгульном» российском рынке, можно закупить их ограниченное количество и разделить долями по жертву вложенного труда. Абсурд и только!

А абсурдность заключается в том, что наличные деньги населению выдаются только в пятитысячных, а теперь и в десятитысячных купюрах без наличия разменных знаков. Зарплата, пенсии, пособия малооплачиваемых тружеников, пенсионеров, инвалидов и студентов не превышают двух—трех тысяч рублей в месяц, что создает не поддающиеся логике трудности их получения особый. Люди не могут снять со своих счетов необходимые суммы денег, так как они не совпадают с номиналом ассигнаций, имеющихся в наличии. Все та же, что и выше, картина.

Особые проблемы возникают с пенсионерами, перечисляющими свои

Социальная сфера

идают часами, так и не получив пенсии, пособия; другие — объединяются в группы, а затем ходят по магазинам поселка, разменявая крупные ассигнации; трети — с мучениями находят сдачу. Не издавательство ли это над народом?

Аналогичное положение с выдачей денег и в сбербанке № 2364/020, где получают деньги вкладчики и пенсионеры, перечисляющие в этот банк свою пенсию. О последних разговор особый. Люди не могут снять со своих счетов необходимые суммы денег, так как они не совпадают с номиналом ассигнаций, имеющихся в наличии. Все та же, что и выше, картина.

Пенсии в сбербанк, особенно при их перерасчетах. Ко мне, народному депутату, обращаются многие избиратели — пенсионеры, которые по вышеуказанной причине не получают государственных пособий от трех до шести месяцев. Как мне объяснили в Польсаевском собесе, это связано с тем, что в первую очередь пересчитываются пенсии тем, кто получает их через учреждения связи, а кто получает через банки, им в последнюю, так как перечислять деньги могут только те, кто побогаче. Вот такая заумная философия. Из-за таких антигуманных неуважок по вине центральной и местной власти негативно просматривается работа финансовых органов нашего города, а также городского отдела социального обеспечения и специалистов, работающих в них. Старикам оскорбительны неуважение и беспредельное к ним в социальном плане.

Проблема размена крупных купюр очень сложна, тем более, что население в этом абсолютно не виновато. В начале текущего года, покупая в промтоварном магазине № 36 в Сосногорске пальто, я полдня потратил на размен пятитысячной купюры, так как в кассе магазина не было денег на сдачу. Только купив за две тысячи банкну ненужного кофе, я смог расплатиться за пальто.

Всем финансовым организациям, банкам, обеспечивающим оборот денег в наших городах, необходимо более обдуманно проводить финансовую политику, обеспечивать свое временную выдачу денег всем без исключения в необходимом исчислении. Иметь постоянный разменный фонд. А пока теряется дорогое время, страдает здоровье, настапает деградация и безразличие. Власти предержащие, прислушайтесь к народу.

В. ЩЕЧКИН,
Депутат облсовета.



50 лет назад (1943) закончилась Сталинградская битва — одна из крупнейших во второй мировой войне. Продолжалась 200 дней (17 июля 1942 г. — 2 февраля 1943 г.).
На снимке: бой за дом (Сталинград, январь 1943 года).
Фото Г. ЛИПСКЕРОВА.
(ИТАР — ТАСС).

Российско-японская торговля в застое. Надолго?

В начале 70-х годов Япония была одним из главных партнеров Советского Союза среди развитых капиталистических государств. К началу 80-х годов — четвертым. Сегодня доля Японии в российской внешней торговле упала до 4,2 процента. На первое место в регионе вышел Китай — 2,7 миллиарда долларов.

Энергично расширяется торговля России с другими странами Тихоокеанской Азии — с Кореей (рост в 1,9 раза), Сингапуром (в 2,7 раза), Таиландом (в 2,2 раза). Стагнация российско-японской торговли является также следствием того, что японские фирмы так и не пустили глубокие корни в экономике России. Современное международное экономическое взаимодействие базируется не столько на товарообмене, сколько на предпринимательском инвестировании и передаче технологий. За многие годы сотрудничества с японцами на нашем Дальнем Востоке мы так и не вышли за рамки прimitивных товарообменных операций.

В чем же причины такого спада в японо-российской торговле? Одна из них — интенсивная структурная перестройка национального хозяйства Японии. В обрабатывающей промышленности страны быстро развиваются высокотехнологичные, капиталоемкие сектора. Удельная энергоемкость и материальноемкость японского хозяйства соответственно сократились на треть и половицу в последние два десятилетия. В результате минеральное топливо уже не занимает «командные высоты» в снабжении Японии из-за границы: его доля в японском импорте сократилась с 47 в 1983 году до 20 процентов в 1992 году; удельный вес металлических руд и лома — с 5 до 4 процентов.

Таким образом, экспорт ряда важнейших российских товаров в Японию был нанесен серьезный удар. И все же дело не только в этом. Ведь в то же самое время рос импорт в Японию аналогичных товаров, например древесины и нефтепродуктов, из других стран. Почему же японцы «безразличны» к нашим пиломатериалам и керосину и «неравнодушны» к чужим? А потому что покупают они преимущественно там, где рассчитывают взамен сбыть свой товар. Рост японских поставок вредит местным производителям аналогичной, но неконкурентоспособной продукции и порождает антияпонские настроения.

В ответ Токио решилнейтрализовать антияпонизм в США «ублажением» местных экспортеров за счет других, в том числе и российских, продавцов. И сделать это им было нетрудно: девять крупнейших торговых домов («Итоchu», «Сумитомо», «Марубэни», «Мицубиши» и др.) осуществляют почти 90 процентов импорта, половину экспорт японии. В российско-японской торговле «великолепная девятка» осуществляет почти 95 процентов торговых операций. А что значит для этих гигантов российский рынок? Здесь сбываются лишь один процент японского экспорта, и солидное увеличение продаж в обозримом будущем не реально из-за низкой платежеспособности Москвы.

А вот в США сбывается более 1/3 экспорт японии. Более того, много лет США, как ни стараются, не могут лишить Японию огромного актива в торговле с ними. Американские угрозы введения ограничений на поставки из Японии привели в прошлом десятилетии к принятию японцами обязательства максимально увеличить ввоз американских товаров, в том числе и тех, которые покупались Японией в России. В ряде случаев Ва-

шингтон открыто использовал зависимость Японии от американского рынка и препятствовал развитию ее торговли с северным соседом. Стагнация российско-японской торговли является также следствием того, что японские фирмы так и не пустили глубокие корни в экономике России. Современное международное экономическое взаимодействие базируется не столько на товарообмене, сколько на предпринимательском инвестировании и передаче технологий. За многие годы сотрудничества с японцами на нашем Дальнем Востоке мы так и не вышли за рамки прimitивных товарообменных операций.

К сожалению, приходится признать, что условия российского инвестиционного рынка неизмеримо хуже общепринятых в мире. И проблема не столько в том, что японские инвесторы осторожничают, видя драки в российском парламенте между сторонниками и противниками реформ: в японском парламенте рукоприкладство — дело обычное. Не очень гревожат их и постоянные переносы введения обратимости рубля — японская иена стала обратимой тоже не сразу, да и то под сильнейшим нажимом американцев.

Все дело в ненадежности, нестабильности и неясности законов и положений, регулирующих операции японских и других иностранных инвесторов в России. Чего стоит, например, отмена налоговых каникул для совместных предприятий, введенная российским правительством в первой половине 1992 года, или введение им налогобложения реинвестируемых прибылей?! А постоянная чехарда с пошлинами на экспорт и импорт?! Существующая в России иерархия с правом собственности на те или иные объекты возможного инвестирования, отсутствие исполнительного разделения полномочий местных правительств, руководства крупных предприятий и московского ведомства относительно заключения инвестиционных контрактов — все эти национальности еще более снижают заинтересованность японских фирм в ведении бизнеса в России.

Не следует, по-видимому, рассчитывать и на то, что японское правительство во пойдет на крупномасштабное содействие России, дабы поддержать курс российских реформ и тем самым смягчить российскую позицию по вопросу о «северных территориях». Дело в том, что преобладающая часть японских правительственных, деловых и научных кругов не считает курс российских реформоров наилучшим.

Так что ожидать быстрых радикальных положительных перемен в российско-японской торговле, думается, преждевременно. Необходимыми условиями таких изменений являются выработка и проведение Российской продуманной, долгосрочной политики в области международной торговли и иностранного инвестирования, — улучшение международного финансового положения России и стабилизация российской экономики в целом.

А. ПАРКАНСКИЙ.
Д. а. н., директор Центра региональных исследований и проектов.
(РИА «Новости»).

Трудности преодолеют

Ростовское вертолетное опытно-конструкторское предприятие «Ростом-мил» преодолевает трудности конверсии. Около 15 тысяч человек трудятся в его подразделениях, и здесь сумели сохранить высококвалифицированных рабочих и специалистов. Более того, каждый квартал увеличивают зарплату. Идет подготовка к акционированию предприятия.

Что же помогает выживать? На свободных площадках наладили производство товаров народного потребления: аудио- и видеокассет, дач на колесах, прицепов к автомобилям различной грузоподъемности, кроватей и другой продукции. Главной же целью остается сохранение производства уникальных вертолетов МИ-26Т грузоподъемностью 20 тонн. Чтобы выйти с ними на европейский и американский рынки, необходимо сертифицировать изделие, довести его до мировых стандартов. Конструкторы уже разработали модификации основной модели вертолета, превратив ее в «летающий» госпиталь, геологическую лабораторию и т. д.

Пережить трудные времена помогают и свои подсобное хозяйство, пекарня, сыроварня, колбасный цех, продукция которых продается в заводских магазинах.

На снимке: новая продукция предприятия — дача на колесах.



Фото Д. ДЬЯКОНОВА. (ИТАР-ТАСС).

ПОБЕДА САМБИСТОВ

В Новокузнецке прошел Чемпионат Кузбасса по самбо. В соревнованиях приняло участие восемь команд области, более 100 участников демонстрировали свое мастерство.

В числе участников была и команда «Юность» шахты «Комсомолец».

Чемпионом в весовой категории 68 килограммов стал Александр Черепенко. Он включен в сборную Кузбасса. Среди юношей в весовой категории 52 килограмма лидировал учащийся школы № 36 Дима Софронов.

Серебряными призерами названы Алексей Головань (82 кг), Виктор Кирсанов (100 кг).

А готовил команду С. В. Попов.

А. МАКАРОВ.

ЖИЛ-БЫЛ в цирке клоун Вася. И никто его не любил. Никто-никто, даже егодрессированные звери. А все потому, что клоун Вася любил только самого себя.

Нет, эти самые звери ловко выполняли Васины команды и на лету хватали кидаемым клоуном сахар, но думали они при этом примерно следующее: пускай на наших худых ножках мостят себе Вася дорогу в рай, именуемый богатством и славой, пускай, но лучше мы будем хватать сахар, чем тумаки, и лучше будем жить в теплых клетках цирка, чем прозябать в холодном зоопарке.

А основания думать именно так у зверюшек были. Те из них, кто не хотел постоянно ходить перед Васей на задних лапках и, правда, иногда проявлял свой норов — урзались в пайке, получали обидное прозвище типа «стажер», и, будучи неугодными клоуну — «самодержу», отбортовывались в зоопарк. И им уже было почти невозможно попасть в афиши, что

для дресированного честолюбивого зверя смерти подобно.

«Какие у Васи холеные звери», — хором умолялась не видевшая настоящего цирка, а потому не имеющая

время дорогу на манеж.

«Докажите им всем, самцы», — напутствовал перед каждым выходом на арену свою, уже трижды сменившуюся, труппу Вася. — Докажите, что мы лучше! И самцы доказы-

но, чем бы все это закончилось, если бы не произошло следующее событие.

...Клоуна Васю съели. Съели его дресированные питомцы за то, что Вася не выдал им обещанный послегастрольный пакет, съели и даже не облизнулись. Не стало Вася, его звери разбежались по другим труппам. И о нем даже не вспоминают, а если и вспомнят, то так: дескать, какие же мы были дураки, что не разбежались раньше.

Вот такие дела, дети. Но клоун Вася хоть и был съеден, но не умер — в моих сказках такого не бывает. Он сидит на обочине, горько плачет, ругает судьбу и думает о том, какие же звери неблагодарные твари. А вы, дети, как мыслите: прав ли клоун Вася?

Обидно только, что новую труппу в том месте, где работал Вася, вряд ли удастся создать — заниматься молодняком клоуна было некогда.

Вот такая грустная сказка, дети.

Р. КАРМАНОВ.

Клоун Вася

Поучительная сказка для детей, которые стали зазнаваться.

сравнивать периферия, которую завоевал клоун. Ай да Вася, ай да клоун, ай да система и метод дресировки клоуна Васи, трубы пресса. Да и сам клоун заносился все выше и выше. «Даешь мне и моим зверям столичные подмостики! — кричал Вася на каждом перекрестке. — Я всем вам покажу, как надо работать, бездельники!». Узнавали о себе новые Васины коллеги-циркачи, давшие ему в свое

вализ, а клоун стриг купоны и подыскивал новых зверей взамен тех, кто имеет свое рыхание, которого быть не должно. И в зоопарке задвигались даже те, кто не один год служил своему хозяину верой и правдой.

«Иши ты, разыступаешься, сопляки, — негодовал клоун. — Я их в людьми вывел, а они мне свиньями неблагодарность взамен! Пусть в зоопарке помучаются». И неизвест-

никогда не отдернешь занавески с горизонта и не начнешь новую тетрадь.

Когда ночь прорубит в рог месяца, и ты отправишься в свой новый поход за счастьем, в твоем рюкзаке будет лежать моя присмиревшая

нежность и сонно прислушивающаяся к старой песенке твоих башмаков.

Когда небо истощается светом и еще одна ночь запускает руку, в карман моей жизни, я думаю о том, что сейчас, наверное,

клубни цветов и корни растений в мерзлой земле видят во сне себя, жадно пьющими тающий снег.

И начинаю выкладывать слова на музыку спиц, вяжущих шапочки для весны.

Л. КАЗАНИНА.

Литгруппа «Парус»: новые стихи

ЦИКЛ «БАШНЯ ИЗ СЛОНОВОЙ КОСТИ»

Слышать музыку, видеть свет в чужих городах соседних квартир. Очнуться, поставить пирог

именинний, залечь тридцать три свечи и подарить своему городу новое имя.

* * *

Твоя душа в холодном доме Января похожа на замок английский: чуть тронешь — и захлопнется. Продену ключ цепочкой нежных слов и водружи на шею — пусть греется до нового замка, ведь эти, что не наши, так ненадежны.

* * *

Утром ступени подъезда — сверкающая взлетная полоса, вечером — тяжелые камни мавзолея.

*** Жду, что откроешь ключом торопливых шагов перенаселенную квартиру ожидания и распустишь надоевшие мысли, как засидевшихся гостей,— по домам.

Бомбовозы фруктовых киосков покинули город, и кажется, добротная, как на заказ, тишина навсегда поселилась в нашем раю.

но, пока одиночные мужчины блуждают по кущам своих несовершенных свершений, за каждым деревом окна, женщина мечтает о яблоке.

*** Приму осенний душ, отряхнувшись надеждами — листьями и стану раскрашивать, в полу забытье,

оперения птиц, прилетавших ко мне весной.

*** В ожерелье из служебных улыбок и в защитных очках благополучия, пересчитываю купюры

дней под ослепительными вспышками посторонних взглядов. А на далеком почтамте, за окошком

до востребования, лежит моя пронумерованная юность и все еще на что-то надеется.

*** Бессонница — это когда я, угрязаясь совестью, с наигранным добродушием киваю себе и задергиваю веки,

но моя память, повернув морду к окну, начинает длинную печальную песню.

*** Несу домой, словно удоочку, голую ветку тополя, чтобы поставить ее в воду и выудить из-под ледяного свода января надежность лета.

Смотрю на абрикос, эту несовместимость детских желаний и кошелька взрослых, и чувствую себя старой.

*** Споткнешься, уткнешься, как пес, в круглые булки сугробов и, может быть, вспомнишь меня и мои пострипушки.

*** Закрой последнюю страницу, чтобы не причинить ей боли, ведь, если будешь бесконечно вносить поправки в уже совершенное,

никогда не отдернешь занавески с горизонта и не начнешь новую тетрадь.

*** Когда ночь прорубит в рог месяца, и ты отправишься в свой новый поход за счастьем, в твоем рюкзаке будет лежать моя присмиревшая

нежность и сонно прислушивающаяся к старой песенке твоих башмаков.

*** Когда небо истощается светом и еще одна ночь запускает руку, в карман моей жизни, я думаю о том, что сейчас, наверное,

клубни цветов и корни растений в мерзлой земле видят во сне себя, жадно пьющими тающий снег.

И начинаю выкладывать слова на музыку спиц, вяжущих шапочки для весны.

Л. КАЗАНИНА.

Ленинск-Кузнецкий шахтер

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинск-Кузнецкий шахтер».

Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 28328 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 480.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
КРАСОТКА (10, 12, 14,
16, 18, 20).

Центральный ДК
СТЕРВЯТИНИ (США.
Боевик) (15, 17, 19).



Дорогую, любимую мамочку Кирлич Раису Афанасьевну с 65-летием!
Зима, мороз, но в этот день Пусть для тебя цветет сирень, Пусть радость, счастье бьют ключом. А беды будут никоем. Свое здоровье береги, Сто лет на радость нам живи. Дочь, сын, зять, сноха.

—□—

Единственную дочь Плотникову Любовь Николаевну поздравляем и от всей души желаем Чашу счастья пить до дна, Чтоб в душе цвела весна!

Желаем удачи на долгие годы, Хороших друзей и хороший погоды. Так будь же всегда молодой и красивой, Хорошей, любимой и просто счастливой.

Мама, братья, снохи и все родственники.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную и однокомнатную неблагоустроенные квартиры и автомобиль «Опель» 1984 г. выпуска на двухкомнатную благоустроенную квартиру. Звонить по телефону 68-1-30 после 17 часов.

БЛАГОДАРИМ

Благодарим коллектива стоматологической поликлиники № 4, а также всех родных, близких и знакомых за помощь, оказанную в похоронах нашей дорогой и любимой мамы Марковой Людмилы Петровны.

Дочь, сын

Коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер» скорбит по поводу преждевременной кончины бывшего фотокорреспондента ДОСТОВАЛОВА

Николая Ивановича и выражает соболезнование родным и близким.